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… Ми будем тим, чим є: ми – діти України,
Бо українська кров у жилах в нас тече.

Василь Онуфрієнко

      Висловлювати свою думку – значить думати, тому, провагавшись, вирішила прийняти участь у конкурсі під гаслом «Об’єднаймося ж, брати мої!»

       Указ Президента України  «Про Всеукраїнський конкурс учнівської творчості» вийшов у 2002р., отже, ми – ровесники. 
       Хто я, яка, де і як живу? Ці питання стали мене хвилювати не так давно. А події останніх років у нас  на Донбасі змусили подорослішати і визначитись: я – українка, громадянка держави, яка нині переживає не найкращі часи. Як не дивно, та не всі ті люди, які проживають в Україні, думають так, як я. Навіть багато моїх знайомих, дорослих і ровесників, знаходяться між «небом і землею», вважають, що хтось повинен захищати Вітчизну, робити реформи, наводити порядок у селі, на вулиці, де живемо…
     Можу впевнено, відверто сказати: «Моя Вітчизна – у моєму серці». Це переконання з кожним днем міцніє. З гордістю одягаю вишиванку і віночок, кладу руку на серце і співаю Гімн моєї держави, беру участь у патріотичних заходах.

    У цьому році перед Великоднем народний депутат Дмитро Лубінець запросив дітей нашого району взяти участь у регіональному конкурсі учнівських творів «Україна – єдина родина. Схід і Захід разом». Переможців чекала тижнева подорож до Тернопільської області з проживанням у родинах. 
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     Взяти в ньому участь порадила моя наставниця, учителька української мови. Твір потрапив до списку кращих, ще двоє дівчат із нашої школи перемогли в 

конкурсі… І от…я вперше поїхала у «чужі» краї. Як кажуть у нас : «На Западну». Як же відрізнялося те, що я чула про той край, і те, що я побачила!

     Нас зустрічали як найкращих друзів і найближчих родичів, як своїх дітей. Ми відчули спорідненість душ, а я ще раз переконалася: ми на своїй землі, в Україні.  Ділилися враженнями, розповідали про свою маленьку Батьківщину, малесеньку крапочку на великій мапі України – село Бердянське. Екскурсії, зустрічі, враження - все можна підсумувати словами поета В.Онуфрієнка:

                              Ми любимо усе, що тут живе віками:

                              І мову, і пісні, й широкий плин Дніпра…

Щоб доказати вам, що рід наш не вмирає…
      Ніколи не зможу поставити себе окремо від понять «моя земля»,  «Україна»,  «Вітчизна».

    Що я можу зараз, у шкільні роки, зробити для своєї держави?  По-перше: любити і гордитися своєю Вітчизною,  по-друге: вчитися так, щоб мої знання дозволили стати фахівцем-професіоналом, а ще треба займати активну громадянську позицію і пам’ятати , що «я – теж Вітчизна».

      Мрію побачити і пізнати свою Україну, побувати у мальовничих Карпатах, побачити Києв, закохатися у Львів, подорожувати по світу і завжди повертатися додому, до рідного краю.
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      Я люблю поезію Ліни Костенко, тому  так близька  мені  думка поетеси:

                                  …Земля Обітованна – 

                                  Вона ж під нами, наша, ось вона!

                                  Та ще ж яка, мій Господи, Багата!

                                  Лісами щедра, зерном золота.   
                                  Міцна зелом, скотиною рогата.

                                  Народом добра, вірою свята…

    Такі зрозумілі, прості святі слова. Та хіба ми часто задумуємося над прописними  істинами?!  Не цінуємо того, що маємо… Не вчимося на помилках попередніх поколінь. Адже життєвий подвиг багатьох великих українців спонукає нас  бути людьми, народом.
    Козаки, Тарас Шевченко, Іван Франко, Іван Мазепа, Богдан Хмельницький, поети-шістдесятники, сучасні захисники – ось сіль землі нашої. 

    Слова з вірша Івана Світличного стали темою, яку я вибрала для цього твору: «Вітчизна – це не десь і хтось. Я – теж Вітчизна». Поет, учитель з Луганщини, борець за правду і справедливість, він 12 років провів у у концентраційних таборах Радянського Союзу і повернувся звідти інвалідом, але силу духу його ніхто не зламав, любові до України – не відібрав. Такі люди призначають самих себе відповідальними за інших, за мільйони своїх співвітчизників, які не вміють,  а може, й не хочуть так, як вони. Мені цікаво, чи я б змогла вистояти поруч з ними?
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    Не боюся говорити правду в очі, хоча й довгенько збираюся, прийду на допомогу тому, хто цього потребує, вчуся аналізувати почуте й побачене, хоча людські вчинки часом важко пояснити.

     Уже два роки українці відзначають День гідності і свободи, по-різному його оцінюють: хтось скептично, комусь байдуже, але багато, мені здається, більшість, розуміють, що саме свобода і вміння нею користуватися породжує людську гідність, дає змогу бути Громадянином.
     Великий Шевченко все життя прагнув пробудити у своїх земляків почуття національної гідності. Його зброєю було слово і любов до України.

          До нас, до своїх земляків, які жили, живуть і будуть жити на землі України, спрямоване його послання «І мертвим, і живим, і ненародженим землякам моїм…», де поет нам нагадує:

…В своїй хаті своя й правда,

                                            І сила, і воля.

                                            Нема на світі України!

                                            Немає другого Дніпра…

     Дійсно, саме так. Одна у людини мати, яка народила, одна Вітчизна-мати – Україна.

      Древня культура України, її мова, звичаї і традиції – це те, що зберіг народ, тому сьогодні є моя держава Україна.  Від мене, від усіх нас залежить її майбутнє. 
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     Чомусь  у назві держави вчувається мені слово «рай», хоча з коренем воно не співпадає. Хочу вірити, що саме раєм буде життя на нашій землі. Природа нам його вже подарувала, і тепер українцям треба докласти зусиль, відкинути амбіції, об’єднатися для того, щоб будувати сильну і економічно незалежну державу, достойно і гідно величатися її громадянами. 
    Мені здається, що держава – це величезна сім’я , а сім’я щаслива тоді, коли в ній люблять одне одного, підтримують, допомагають і не дозволяють образити або принизити когось із її членів. Та й лексичне значення слова «сім’я» про це свідчить. А люди сьогодні не завжди об’єднані, можуть зраджувати, зневажати і принижувати інших, особисте егоїстичне «я» стоїть на першому місці. «Я» немає без «ми». Так, мабуть, завжди було, але хочеться, щоб суспільство прагнуло до ідеалу,  щоб збулися слова Кобзаря:
І оживе добра слава,

                                                  Слава України,…

        …Обніміться ж, брати мої,

                                                  Молю вас, благаю!

   Навчаючись у 9 класі, я зацікавилась правознавством. Вивчаючи права і обов’язки, все більше схиляюся до думки, що люди мають багато прав, а ще більше обов’язків. Горджусь тим, що з дня свого  народження стала громадянкою України. Дуже здивувалася, почувши на уроках про те, що є люди «без громадянства», значить, вони без Батьківщини! А так не повинно бути!  
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    Гордий син нашої землі, письменник і режисер Олександр Довженко писав: «Людина завжди повинна знати, звідки вона пішла в життя. Людина не має права бути безбатченком». Я приймаю ці слова, вони припали мені до серця.

    Вітчизна, Батьківщина, Україна – це синоніми, які зрозумілі кожному з нас. Вони мають домівку у серці й душі тих, хто любить свою землю, бачить її красу, милується високим небом і пшеничним полем.  

   Мені болить за нашу державу, за народ. Коли проводжу паралелі між шевченківськими часами і сучасністю, спадає на думку, що суть проблем звичайних людей, українців, не змінюється: прагнення свободи, рівності, гідного рівня життя актуальні завжди. І зараз, в черговий раз, нація складає екзамен на зрілість, доводить світовому суспільству, а в першу чергу сама собі, що вона має право не тільки на існування, а ще й на достойне, щасливе життя у 
країні, де інтереси і потреби громадян цінуються, поважаються і задовольняються владою. Не народ для влади, а влада для народу!
   Я дуже люблю слухати пісні гуртів «Скрябін» і «Океан Ельзи». Мені ще не все зрозуміло в текстах пісень, але здається, що Кузьма Скрябін і Славко Вакарчук зараз є гідними носіями тієї «національної ідеї», про яку всі весь час говорять, є «будильниками» національної свідомості громадян України, особливо молоді.

     У мене є книжка поезій Кузьми Скрябіна, в якій без сліз не можу читати:

Бідна і соплива, брудна і нехлюйна,

Гидка і зрадлива, бридка і згубна…
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Смердячі туалети, то – моя Україна…

    Засрана культура, всі народи – браття…

То моя країна – рідна ненька Україна!

  І на сто відсотків згодна з кожним словом  вірша «Кинули»:

                                   По-моєму, чувак, нас кинули…

                                   В мене є країна, я її любив,

                                   За волошки-очі, люди- кораблі…

Ми так хотіли, щоб був колись тут рай

                                  Але зрозуміли, що…

                                  Нас просто кинули….

      І я, як і Кузьма, «зла  за  український спокій», за те, що «наша хата скраю», за те , «що ми всім сліпо вірим»…

       Коли ж це все зміниться?! Коли?! Коли українці перестануть ходити по колу?!  Мені здається, що це може статися тоді, коли підросте, стане на ноги і розквітне покоління людей, яке з самого пуп’янку буде знати, а найголовніше –цінити і берегти те, що вони – Українці, що живуть  на найродючішій і найкрасивішій рідній землі, що їх мова – солов’їна, що їх традиції – унікальні…

         Боже, бережи Україну!
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Робота

учасниці ІІ етапу ХVІ Всеукраїнського конкурсу 
учнівської творчості на тему: 
 “Вітчизна – це не хтось і десь. Я – теж Вітчизна» 
твір – роздум учениці 9-го класу 
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