   В календаре есть немало памятных дат, связанных с трагическими страницами мировой истории.Но одна дата, попавшая в середине ХХ века в календарь истории, стоит особняком.

   11 апреля ежегодно отмечается Международный День освобождения узников фашистских концлагерей.Этот день стал одновременно и символом величайшей трагедии и скорби,и символом стойкости и беспремерного мужества людей различных наций и народностей,волею судбы оказавшихся в застенках фашистских лагерей смерти во время Великой Отечественной войны.Через лагеря смерти прошли 18 млн. человек, из них более 5 млн. –граждане Советского Союза.Среди них были и наши коллеги, учителя Бердянской ОШ Догадаева Т.Ф. и Гаврющенко О.Т..которые внесли весомый свой вклад в столетний юбилей развития школы.

Вчителю,перед іменем твоїм дозволь схилити голову смиренно...

    Мати,Учитель,Батьківщина,Благородство-найсвятіші слова для кожної людини. Дивлюсь на фото дорогої людини і згадую мудрі слова поета : “На світі є чимало пам'ятників великим,меншим,ще меншим і зовсім маленьким людям. Пам'ятника  ж Учителеві  немає. Як і самому життю. Оскільки життя-просто життя. А вчитель -просто вчитель. Вчитель живе в кожній сущій людині. Доля вчителя наскільки висока,настільки ж і трудна та відповідальна. І -неймовірно вдячна”
   Учительська професія вимагає постійної творчої роботи думки,великої душевної щедрості,безмежної вірності обов'язку. І якщо людині випало щастя бути вчителем,то вона навчає і виховує  без утоми і лінощів,творчо і цікаво. Ким би ти не став в житті,з почуттям вдячності згадуєш першого вчителя,свою школу,вчителя який був для тебе взірцем.
  Сіяла зерна розумного,доброго,вічного і вчителька української мови та літератури Догадаєва Таісія Федорівна. Виняткова повага до людської особистості,любов до своєї праці,до дітей,прагнення передати свої знання,життєвий досвід,бажання вивести школярів у великий світ освіченими,добропорядними і працьовитими-все це захоплювало її вихованців.

    Народилася  Таісія Федоріна 5 серпня 1919 року в с. Берестове Андріївського району Запорізької області. Мати-Марія Федорівна і батько -Федір Петрович були щирими українцями. Мабуть звідси починається любов до української-материнської мови. До революції батьки своєї землі не мали і працювали по найму. В 1919 році батько помирає,мати переїжджає до м.Маріуполя,де працює чорноробом аж до окупації міста німцями(1941 р.)
   Вчилася в середній школі №1 м. Маріуполя,після закінчення якої працювала піонервожатою в школі №17 м . Маріуполя,а після закінчення річних курсів по підготовці вчителів української мови і літератури в м. Сталіно(1939-1940 рр.) працювала вчителем в тій же школі №17 до окупації.
 У тривожні роки Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років,під час окупації була насильно забрана в Німеччину,де працювала в с/г села Ірменах,району Цель,Рейнської області.
   Після визволення від фашистів з 16.06.45 по 20.08.45 перебувала в таборі збірного пункту для визволених воєнно-полонених і репатрійованих громадян,працювала писарем в штаті корпуса №7. До роботи відносилася з акуратністю і  добросовісністю,говориться в довідці.
   В серпні 1945 року Таісія Федорівна повертається в м. Маріуполь, і з листопада 1945 року  працює вчителем української мови і літератури в Бердянській семирічній школі.

  ...Післявоєнні роки...Напівголодні,сяк-так одягнуті,без зошитів е елементарного канцелярського приладдя діти зачаровано слухали вчительку,яка відкривала їм реальний і казковий світ людської цивілізації,розвивала уяву,чарівний світ української мови і літератури,глибини людської душі,простір майбутнього життя.

     З 1948 по 1953 рік Таісія Федорівна навчається в Сталінському Державному  учительському інституті і отримує кваліфікацію викладача української мови та літератури 5-10 класів та середньої школи.
    Олесь Гончар писав : “ Справжня гуманність людей і їх моральність найповніше виявляється в ставленні до дітей”. 
    Уважно ставлячись до кожної дитини як особистості, враховуючи вікові особливості, проблеми підліткового віку, Таісія Федорівна була справжнім наставником життя, добрим і вимогливим вихователем майбутнього громадянина.

    Вчила уважно і вдумливо читати художню літературу,вчила основам розумової праці.

    Розвивала уміння читати людську душу, уміння побачити, зрозуміти, відчути серцем горе, сум,хвилювання людини.

    У вивчені літератури на перше місце висувалося розуміння ідейних та естетичних критеріїв цінності художнього твору, особисте емоційно-моральне ставлення. Вимагала читання першоджерел, а вже потім підручника. Сприяла тому, щоб знання з літератури ставали надбанням духовного життя. Допомагала учням осмислити граматичне правило на численних фактах живої мови; правильно і ефективно використовувала систему вправ на уроці з мови. Багато уваги приділяла розвитку зв,язного мовлення. Намагалася, щоб учні бачили успіхи в своїй праці, пробуджувала в серцях почуття власної гідності. Відносини з учнями відзначалися високою гуманністю.

Її характерна риса – постійне самовдосконалення. З 1955 по 1958р. навчається знову в Сталінському державному педагогічному інституті.

     Постій творчий пошук, духовна щедрість в ім,я гармонійно розвинутої особистості притаманна вчителю. Таїсія Федорівна виховувала в учнів любов до праці, формувала естетичні смаки, вчила патріотизму, інтернаціоналізму, соціальній справедливості, милосердю, співчуттю. В1959 році її було нагороджено значком «Відмінник народної освіти».

    Багато років очолювала профспілковий комітет школи, виступала з лекціями, перед батьками і грамадськістью.  Користувалася авторитетом і повагою серед колег, батьків учнів.
    В 1976 році Таісія Федорівна виходить на пенсію, отримує медаль             «Ветеран праці».

    Залишалася добра пам,ять і спогади про цю справжню людину. 
Шостак Н.М. 
ветеран педагогічної праці Бердянської ЗОШ ,
учитель англ.. мови,випускниця школи.
С теплотой в сердце и благодарностью в душе произносим имя своей первой учительницы Ольги Тимофеевны Гаврющенко.

Она учила детей не только читать,писать,считать,но и прививала им лучшие человеческие качества,учила добру,терпению,трудолюбию,старанию.

В каждом ученике старалась увидеть,раскрыть и развить всё лучшее,что дано человеку от природы.

Очень ласковая,терпеливая,добрая,как мама! Вела уроки так,что дети тянулись к ней,как к солнышку!

Ольга Тимофеевна - яркая,творческая личность,добрый,сердечный человек!

Она сумела научить воспитанников видеть красоту человеческой души,целительную силу окружающей природы,лиричность и мелодичность украинской песни,а самое главное - она была и остаётся примером выносливости,стойкости,несломленности духа! Несмотря на все испытания,которые посылает ей судьба,она полна оптимизма,жизнелюбия,и люди,обращаясь к ней,становятся сильнее!

28 лет проработала в нашей Бердянской школе учителем младших классов,давно уже на пенсии...

Добрая,спокойная,лицо всегда светится улыбкой! А сколько же ей пришлось пережить испытаний совсем девчонкой: в годы ВОВ; голод,работу в фашистской неволе,трудные послевоенные годы. 

Родилась Ольга Тимофеевна Гаврющенко (Кулинич) 26 мая 1926 года в селе Лесняки Яготинского района Киевской области в семье сельских учителей начальной школы.

Оля,Олеся,Леся... На родине её все называли Лесей. До восьми лет было у неё детство...

В 1935 году родители расстались. И мама с двумя детьми переехала в село Червоное. На детские плечи легли обязанности взрослых: и с хозяйством управляться,и топку для печи добывать.

В селе Червоное Оля Кулинич закончила 8 классов. И грянула ВОВойна...

О.Т.Гаврющенко вспоминает:

"Война застала меня дома,под Киевом. Мне только исполнилось 17 лет,закончила 8 классов. Немцы пришли в наше село уже в сентябре 41-го. И сразу начались облавы - молодёжь угоняли в Германию на принудительные работы". 

Лесе трижды удавалось бежать. В 1943 году,в июле,когда мобилизовали всю молодёжь 1926 года рождения,бежать было невозможно. 

"Вагоны были битком набиты людьми,всю дорогу сидели на корточках. Не кормили,на остановках иногда давали попить воды. Бежать было нельзя. Немцы,которые сопровождали вагон с автоматами и собаками,предупреждали: кто убежит,дома семью расстреляют и сожгут хату. Дорога была очень трудная. К месту назначения добирались 14 суток".

"26 июня 1942 года привезли в посёлок Йенбах,в штраф-лагерь,где изготавливались приспособления для самолётов. Все девочки выполняли работу с металлом. Я работала с пленным русским мужчиной. Работа была очень тяжёлая,вагонетки тягали вручную. Мне это не всегда было под силу. 

Немец,который нас охранял,со зла толкнул вагонетку на меня т травмировал ногу. Получила перелом стопы правой ноги. В бараке лежала три недели,ходить не могла. Гипс не накладывали,стопу прибинтовали к досточке. Кормили очень плохо: 300г хлеба из каштана и баланда. Это был пайок на день.

Когда я начала понемножку ходить, меня отправили в бригаду инвалидов. Вручную обрабатывали металлические детали, чтобы их поверхность была гладкой..

Потом направили на работу на завод в Вену. Работали тяжело, даже рельсы укладывали вручную.Там я встретила землячку Марию.Она работала кухаркой в доме начальника завода. В выходные я встречалась с Марией, помогала ей по дому.

Хозяевам я понравилась, и бургомистр написал письмо в Енбах с просьбой оставить меня в их семье. 

Строем под автоматами нас повели на завод.Перекличка.Называют мой №6424.Спрашивают:есть ли сестра в Вене? Отвечаю:есть. Повезли меня в Вену, оформили документы, и я поехала к хозяевам. 

В Вене пробыла до конца войны.

9 апреля 1945 г. пришли наши.
И началась долгая дорога домой:Венгрия,Румыния,Молдавия.

"Когда пересекали русскую границу-на первой же остановке упали на колени, плакали и целовали землю. И горечь, и радость-всё смешалось в наших слезах. 9 мая 1945 мы встречали в Кишинёве!"

После войны Ольга Тимофеевна закончила Золотоношское пед.училище младших классов в школе с.Червоное.

В пятидесятом году О.Т. вышла замуж за Николая Петровича Гаврющенко, а в 1951 г семья Гаврющенко переезжает в с. Бердянское.Здесь построили дом , здесь родились трое детей:две дочери и сын. Почти вся трудовая жизнь прошла в селе Бердянском.В Бердянской школе добросовестно проработала 28 лет. За трудовую деятельность награждена почётными грамотами районо,медалями:»Ветеран труда», «60 лет Победы в ВОВ», «65 лет Победы в ВОВ».

У Ольги Тимофеевны  6 внуков и 7 правнуков-её гордость и славное продолжение рода.Её уважают бывшие колеги, односельчане.

Мы от души желаем Вам счастья,добра!Доброго вам здоровья,солнечной тёплой погоды в душе Вам во все времена года.Спасибо за мудрость , за ласковое серце, любимый наш учитель!
  Черкасова Л.А.
учитель начальних классов Бердянской школы,
 выпускница школы.
