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                    Люди. Скільки їх на земній кулі! Говорять різними мовами, мають різний колір шкіри, сповідують  різні релігії… Одні приходять у цей світ , живуть скромно і просто. Інші ж заявляють про себе голосно, говорять для людства, залишають свої імена в історії.

                Тема конкурсу звучить дуже по-християнськи : «Об’єднаймося ж, брати  мої…». Біблія вчить нас, що всі люди  - брати. Та хіба ж це так?! Ми є свідками того, скільки горя, ненависті, смертей несуть ті, кого називають «homo sapiens».  Дуже доречно прочитала  такі слова Василя Симоненка:

                                         «Люди всі по-своєму уперті:

                                         Народившись, помирає кожна,

                                         А живуть століття після смерті

                                         Ті, що роблять те, чого не можна» 
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Олекса Тихий
              Мені здається, що тільки сміливі завжди дивляться вперед і бачать  набагато більше , ніж інші, впевнені  у своїх переконаннях. Чому людство знає й шанує імена Гіппократа і Джордано Бруно,  князя Володимира Великого і Ярослава Мудрого, Григорія Сковороди й Івана Котляревського, Тараса Шевченка й Івана Франка!? Відповідь очевидна  - це великі представники різних часів і поколінь, люди, які були світочами для інших.
                 Земля Донеччини і Луганщини народила і виростила багатьох патріотів України, захисників її незалежності, мови, державності. Володимир Сосюра, Микола Руденко, Олекса Тихий, Іван Світличний, Надія Світлична… Ці імена я відкрила для себе, працюючи над запропонованою темою. Найбільш зацікавила мене  історія життя Олексія Івановича Тихого (Олекси Тихого), про якого я ніколи не чула, та Володимира Миколайовича Сосюри, деякі твори якого ми вже вивчали.

                Народився Олекса Тихий  на хуторі Іжівка Костянтинівського району Донецької області далекого  1927 року. У сім’ї, від мами , навчився любити  і шанувати свою землю, людей, які  живуть на ній, неньку-Україну…

             Написавши листа до Івана Грушецького, тодішнього Голови Верховної Ради УРСР, Олекса Тихий зазначив: « Я уродженець  і мешканець Донеччини… Вчився в радянських школах, закінчив філософський факультет Московського університету 
ім. М.Ломоносова, працював у школі, сидів у тюрмах та таборах, працював на заводі…» Навіть мало знаючи про цю людину, можна зрозуміти, що це Громадянин, який не мирився з несправедливістю, жорстокістю, боровся за розвиток української мови та культури, дуже страждав через байдужість та лицемірство  земляків-українців до свого, національного.
            Тихий часто звинувачував себе в тому, що він поганий патріот, слабодуха людина, не вміє захистити просту людину, вберегти її   від втрати національної пам’яті , забуття рідної мови. Здається, що може одна людина ? Але голос його чули, нехай не дуже багато людей. Особливо Олексій Іванович готувався до розмов з молоддю, адже саме через неї можна й треба зберігати українство та Україну.

             Талановитий  публіцист, філософ, правозахисник, член-засновник Української Гельсінської групи, безкомпромісний, доброзичливий, прямолінійний, ніжний і вірний – це Олекса Тихий, людина, яка своє життя віддала іншим, не скорилася владі, не пішла на компроміс із совістю.
             Сьогодні наша держава, як і декілька століть тому, продовжує боротьбу за своє утвердження, за кордони і мову. Як би було добре, коли б хоч 50 відсотків українців знали,   хто такий Олекса Тихий, які ідеї він сповідував, чому влада тримала його в тюрмах і таборах. Навіть помер він у тюремній лікарні в Росії.

             У Василя Симоненка є прекрасні слова, які так влучно  можна використати для характеристики Олекси Тихого:

                                    Тільки тим історія належить,

                                    Хто  сьогодні бореться й живе.

              Прямолінійність і чесність  - це ті риси, які допомогли Олексію Івановичу Тихому залишитися самим собою,  зберегти достоїнство і гідність людини, не зігнутися ні перед я(кими владними чинами. Багато разів заарештований і засуджений, пройшов  карцери, тюрми, але не скорився. 

            Тихий у листах, які надсилав із місць позбавлення волі, писав, що тримали його на світі  звісточки від рідних, друзів, підтримка товаришів. Його цікавило, чи цвітуть вишні в маминому саду, як вчаться його брати й племінники, чи підростають синочки. Такі звичайні людські питання. А з місць заслання він писав дуже «обережні» листи, щоб не підставити під удар і переслідування близьких і дорогих йому людей. 

              Чому народжуються і стають історією такі люди як Олекса Тихий?!  На мою думку, це генетична пам'ять народу робить їх відомими й потрібними.  Він – народ. Упевнено і переконливо про таких людей сказав Василь Симоненко (бо й сам був таким):

                                       Народ мій! В його волячих жилах

                                      Козацька кров пульсує і гуде!
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               Що не задовольняло мовознавця Тихого в  діях вади? Наприклад, у 1956 році Олексій Іванович виступив проти окупації Радянською Армією Угорщини. За це був засуджений на 7 років таборів суворого режиму та на п’ять років позбавлений громадянських прав. Саме у Мордовії побачився і ще більше потоваришував Олекса з Левком Лук’яненком, відомим правозахисником, про цю  зустріч залишив спогади: «…У міцному потискові його руки, в усій його постаті і навіть у ході відчувалася якась урівноваженість його високої душі… »

              Знущання тюремників, труднощі життя в таборі намагався не помічати, сприймав гідно, а головне, підтримував інших.

              Відкриті виступи проти влади,  арешти назавжди закрили змогу високоосвіченій людині працювати за фахом. Доводилося трудитися на цегельному заводі, в котельні, слюсарем. Заробляв на прожиття фізичною працею, а мав аж дві вищі освіти!
               Розумова праця тоді стала для нього хобі. Він підготував до друку книгу видатних людей світу про рідну мову «Мова народу - народ», писав статті, зокрема,  «Думки про рідний Донецький край», «Роздуми про долю української мови і літератури в Донецькій області», «Вільний час трудящих». Активно Олекса Тихий займався роботою над публіцистичними працями з педагогіки.

               Ті, хто знав Тихого, стверджували, що він зразково володів українською мовою, говорив правильно, красиво. Голос звучав упевнено, майже завжди на обличчі була лагідна усмішка. Але в той же час  був досить жорстким, із залізною волею.

              Толерантний , доброзичливий,  терплячий. Скільки разів доводилося Олексію Івановичу доводити в  судах , що він ніколи не зводив наклепів на тодішній радянський суспільний лад, а констатував факти і говорив правду, навіть був визнаний «особливо небезпечним рецидивістом».
                Вивчаючи матеріали про Олексія Тихого, я дізналася, що в  таборах, де утримувалися так звані «політичні», відбувалися досить часто акції протесту ув’язнених. 

               Разом з Василем Романюком Тихий написав «Лист українських політв’язнів», однією з частин якого був розділ «Історична доля України», де висловилися  за незалежність України. Вони не закликали до переворотів і революцій, а радили зберігати рідну мову і традиції, відмовлятися від служби в армії за межами України, вести здоровий спосіб життя. Автори закінчили свій лист словами «Не потрібно порушувати закони. Достатньо користуватися законами, які проголосила Конституція СРСР».
                Голодування, карцери, відмова лікарів надавати допомогу хворому. Коли Олексія Тихого у 1979 році під час голодування, яке тривало 17 діб, треба було оперувати, хірург Скринник запропонував  напівживому пацієнтові письмово зректися своєї діяльності, той відмовився. «Жити будете в муках..»-сказав хірург і зшив шлунок хворому у вигляді піскового годинника, щоб рух їжі спричиняв постійний біль. Стан був вкрай тяжким. Табірне начальство навіть відправило Олексу до Нижнього Тагілу у цивільну лікарню, яка зовсім не відрізнялась від мордовської. 

               Не вставав, коли заходили тюремні чини, зривав нагрудний знак ув’язненого, відмовлявся від роботи – за все це карали. А за  невиконання норми виробітку, відмову збрити вуса, голодування  на знак протесту кинули до приміщення камерного типу на 6 місяців.
             До сліз хвилюють спогади дружини Тихого, Ольги, де вона згадує останнє побачення з чоловіком, на яке поїхала разом із сином Володимиром. Вели Олексія Івановича попід руки, у нього навіть нігті облазили, але намагався усміхатися, згадував Нагірну проповідь Ісуса Христа.
           Далеко від України, в місті Перм, помер наш захисник - Людина, учитель, інженер, мовознавець, батько і чоловік Олексій Іванович Тихий.  Це сталося  в  травні 1984 року. Лише через багато років останки Тихого разом із прахом В.Стуса і Ю.Литвина перевезено до Києва.  Без перебільшення можна сказати, що на їх перепоховання на Байковому кладовищі прийшли тисячі людей. У 2006 році удостоєний ордена «За мужність» І ступеня (посмертно).
            На Донеччині діє товариство імені Олекси Тихого, яке організовує «Олексині читання», конкурси серед молоді на краще знання біографії й творів, велопробіги на його честь, але знають про Олексія Івановича  поки що мало наших громадян.

               З упевненістю стверджую, що кожне слово Олекси Тихого написане кров’ю і сказане від душі. Сьогодні Україна й українці продовжують боротьбу за незалежність, самобутність і національне відродження. 

             Символічним є ідея  створення «Проспекту Олекси Тихого», який тягнутиметься 50 км і з’єднає п’ять міст Донецької області. Центральна вулиця Костянтинівки – колишня Леніна, вулиця в Олексієво-Дружківці, в Дружківці, в Краматорську – колишня вулиця Орджонікідзе, яка тягнеться через усе місто, і в Слов’янську. Ці всі вулиці розташовані на одній трасі. Будемо сподіватися, що план пронумерувати будинки від Костянтинівки до Слов’янська і подати проспект Олекси Тихого до Книги рекордів Гіннеса здійсниться.
              Своє кредо Олексій Іванович Тихий проголосив так: «Я для того, щоб мої  земляки-донбасівці давали не лише вугілля, сталь, машини, пшеницю... Для  того, щоб моя Донеччина давала не тільки уболівальників футболу, учених-безбатченків, російськомовних інженерів, агрономів, учителів, а й українських патріотів, українських поетів та письменників…»

             Мені чотирнадцять, я – українка, учениця, громадянка. Дуже хочу, щоб українська мова лунала дзвінко й упевнено в Україні. Хіба можна соромитися мови рідної землі? Моїй бабусі скоро 80. Усе життя вона говорила і говорить українською мовою. А як любить нашу пісню! Мене теж навчила співати українською, думати і говорити українською і не соромитися своєї мови. У школі намагаюся якомога старанніше вивчати рідну мову, а в майбутньому хочу стати учителем української мови та літератури.
           Що дала мені робота над нарисом? Перш за все, дізналася про великого земляка, пройнялася його долею. Деякі сторінки було важко читати, сльози наверталися на очі. А ще я зрозуміла, що душа моя стала багатшою, можливо, чесніше стала дивитися на себе, на тих, хто поруч - іншими очима. 

           Ще один герой, якого  обрала й хочу поділитися враженнями про нього – це Володимир Миколайович Сосюра, наш земляк, «співець Донбасу», люблячий і вірний син України. Емоційний   і правдивий, талановитий і по-юнацьки закоханий у життя й  людей. 
         Уперше я познайомилася з його поезією в 4 класі. Треба було на свято осені вивчити   вірш «Осінь». Як же я подобалась сама собі у костюмі Осені, дуже старалася декламувати  вірш на конкурсі, Грамоту отримала завдяки  Сосюрі. Тепер, спостерігаючи за осінньою природою, завжди згадую його рядки, такі кольорові і теплі про  «жовтокосу осінь», яка їде на «баскім коні».

             Сам про себе поет писав :

Такий я ніжний, такий тривожний,
Моя осінняя земля.

Навколо вітер переможний

Реве й гуля…
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Володимир Сосюра
             Цікаво, що першим учителем Володимира був батько, француз за походженням. Він навчив сина любити книги.  Жуль Верн, Майн Рід, Фенімор Купер стали улюбленими авторами юного Сосюри.  Йому   довелося   важко   працювати з 
11-ти  років. Телефоніст, чорнороб, робітник бондарного цеху на Лисичанському содовому заводі – такий непростий шлях. І тільки в 1911р. вступає в своєму селі Третя Рота до двокласного училища.
            Сентиментальний і відчайдушний, постійно шукав свою дорогу: був козаком петлюрівської армії, потрапив у полон до денікінців, його навіть розстрілювали,  але вижив. Судив молодого поета революційний трибунал. А в Одесі, хворого на тиф Володимира Сосюру, приймають до лав Червоної Армії. Голод, злидні, розруха не зробили злим і байдужим, навпаки:

                            Сплелися боротьба й кохання,-

                            А кращий хто, не знаю я...

            Улюбленими кольорами поета стали блакитний,  синій,  жовтогарячий, золотий – життєстверджуючі й улюблені українцями. Поет любив життя, захоплювався  ним  як Божим даром. Ліричні герої його поезії теж великі оптимісти й життєлюби.
             Цікаво було читати про те, що коли він, навчаючись у Харківському університеті, разом з усіма студентами вивчав власну біографію і творчість.
            Ставши відомим, не дуже переймався своїм місцем у літературному процесі. Все частіше його критикують , намагаються  «перевиховати». В цей період Сосюра майже не пише, він захопився перекладами, зокрема, творів М.Лермонтова.  Пережив кризу, зумів  вистояти  перед суворою дійсністю 30-х років  і гордо заявив:
                             Я такий же лірик, як і вчора,

                             В золотому шумі вечорів…

             Закоханий у життя й людей, захоплювався природою й  жінками, щиро переживав усі події в державі, любив Донбас і Україну.

            Був одружений двічі. З першою дружиною Вірою мав двох синів - Олега й Миколу.  Розлучилися з ідейних міркувань. Ось як написав про це поет:

                            Ми з тобою зійшлися в маю,
                            Ще не знав я ,що значить ідея.

                            Ти й тоді Україну мою

                            Не любила, сміялася з неї.

             В. Сосюру називають «солов’єм України». Його вірші -  прекрасні картини світу,   в якому любов і страждання йдуть поруч, душевні злети й падіння допомагають  заглянути глибоко в людську душу.
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           За життя він  видав 40 збірок поезій. У них вірші на різні теми, з різною ідеєю, але я вважаю, що їх об’єднує глибока людяність і щирість. Саме ці дві ознаки допомагають нам зрозуміти його як людину, побачити  таким, яким був насправді – особливо цікавою постаттю в українській літературі.
             Зі свого невеликого життєвого досвіду я зробила висновок, що сучасні читачі найбільше знають його вірші «Любіть Україну», «Так ніхто не кохав», «Васильки». Їх не тільки люблять, але цитують, читають напам'ять.               

             Пафос, гордість, захват звучить у вірші «Любіть Україну». Як рідну неньку закликає Сосюра любити Україну «у сні й наяву». Які прекрасні епітети знаходить, рідну землю називає «вишневою», «моєю». Чудово розуміючи, що справжній громадянин буде захищати свою державу «в годину щасливу і в радості мить…» Володимир Миколайович як молитву, як заповіт нагадує :

                                       «Любіть Україну всім серцем своїм

                                        І всіми своїми ділами»

             Україна – це «купина, що горить не згора», веде постійну боротьбу за свою державність і право бути незалежною.

              Любов до своєї землі, до України – це наскрізна лінія всієї творчості поета. У творі «Мазепа» Володимир Сосюра змальовує нам образ великого патріота Івана Мазепу. Дзвони Софіївського собору пливуть над містом і ніби кличуть Івана:

                                    Залізним будь, залізним будь!

                                    Умій боротись до загину.

                                    Й свою нещасну Україну

                                    На чужині ти не забудь! 

                 І постає перед нами образ України-матері, поет нагадує , що життя – це вічна боротьба. І тільки сильні духом  народи куються в нації, «ідуть крізь бурі в радісні походи, торують для нащадків шлях».
                   Особливою для В.Сосюри була тема української мови, яку любив, леліяв, розвивав і оберігав, майстерно володів нею. Кожне слово – точне і влучне. Земляків своїх закликав любити і вивчати «солов’їну»,  щиро вважав, що «той лиш пошани достоїш, хто мову шанує свою». 

                  Про що б не писав поет, в його кожному слові живе любов. По-особливому ніжно звучать слова  про кохання. Думаю, що передає свої почуття й переживання, які викликані закоханістю його як особистості.

                Читаєш поезію, і здається, що саме про мене написано, серце світиться любов’ю.   

                                            В день такий розцвітає весна на землі
                                            І земля убирається зрання.

           Цей вірш він присвятив першій дружині Вірі.

           Усе в нас з любові: чи то народжується дитя, чи цвітуть сади, чи приходить весна. Але ж ніколи не треба забувати, що любов і горе ходять поруч.

                     Великі люди, їх вчинки, слід в історії і ми, які прийшли опісля та намагаємося визначитися, хто вони для нас?!
                      Олекса Тихий і Володимир Сосюра.  Різні зовсім люди і за публічністю, і за характерами. Та все ж такі близькі один одному за переконаннями, громадською діяльністю, слідом в історії держави. Великі сини України, борці за її незалежність, трибуни-агітатори, які всім своїм життям довели, що Україна для них, то любов на все життя.
                     Олексій Іванович зробив це ціною свого життя, свідомо не зраджуючи своїх переконань. Володимир Сосюра словом довів відданість і вірність своїй землі. Адже слово - це  його зброя.

                   Найкращим підсумком власних думок вважаю слова Василя Симоненка, який від свого імені, але про таких людей як Сосюра й Тихий, сказав:

                                          Україно,  ти для мене – диво!

                                           І нехай пливе за роком рік,

                                          Буду, мамо, горда і вродлива,

                                          З тебе дивуватися повік!
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