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                                                   ВСТУП
Моя робота присвячена історії шкільного музею, який знаходиться у Бердянській зош І-ІІІ ст.

Наш музей існує вже 10 років. Він був відкритий на честь 55-річчя Великої перемоги Радянського Союзу над фашистською Німеччиною.  В його створенні взяли активну участь учителі нашої школи. Перш за все тодішній директор школи Гула З.С., Янатьєв С.А. (нині директор школи),Шостак Н.М., Черкасова Л.О., Кривцун Н.М. та багато інших. Односельці теж виявились небайдужими до ідеї створення нашого музею.  Багато з них віддали рідкісні речі, які стали цінними експонатами.

       За розмірами музей маленький – він складається з двох експозицій.  У ньому дуже затишно, музей багатий  на матеріали та експонати, експозиції, які висвітлюють історію сіл, героїчні будні моїх односельців у роки заснування радгоспу імені Петровського в селі Агробазі та колгоспу “Червона долина ” у с. Бердянському.

Дуже багато матеріалів музею присвячено подіям, які пов’язані з історією Великої Вітчизняної війни.

Розміщена історія пам’ятників, які є на території сіл – історія Чорного, Білого пам’ятників. Багато є медалей, орденів, посвідчень фронтовиків.

Книга Пошани Бердянської сільської ради  - це гордість музею. В ній містяться свідчення про земляків, нагороджених Орденом Слави, Орденом Червоної Зірки, Орденом Великої Вітчизняної війни. Імена передовиків виробництва теж занесені до Книги Пошани Бердянської сільської ради. Міститься велика кількість фотоматеріалів, письмових робіт, які розповідають про відвагу, ентузіазм, відданість суспільній справі, віру в світле майбутнє для своїх дітей та онуків, моїх дорогих земляків.

Отже, пройдемо залами нашого музею...

1. Історія заснування сіл Бердянського та Агробаза
Село Бердянське засноване в 1887 році. Першим жителем села був Черкашин Афанасій, виходець з міста Бердянськ. Нелегке життя в місті та голод погнали молодого Афанасія в пошуках землі, де можна було прогодуватись. Йому сподобались землі біля Маріуполя, де він заклав свою землянку. І потяглись до нього з міста такі ж родини. Туга за рідним краєм була такою великою, що вони назвали свій хутір Бердянське. Першими жителями села були родини Безчастних, Черкашиних, Ізвекових, Дривуліних, Кривошеєвих. Займалися землеробством, скотарством. Ріс хутір, росли родини, але ці землі належали поміщику Калагевичу, у якого була на цих землях своя економіка. Там працювали робітники з міста Маріуполя. Після подій 1917 року економікою на хуторі стали управляти робітники з міста, показуючи місцевому населенню перші кроки Радянської влади. В 1918 році наше село було зовсім маленьким. Дворів було ледь більше десятка. З міста Маріуполя приїхало 15 комунарів. Щоб створити в селі Маріупольську комуну. Але вона проіснувала недовго. Час був дуже важким, бо йшла громадянська війна. Боротьбу за владу вели різні політичні режими: радянський, махновців, зелених, денікінців. У грудні 1918 року з Маріуполя примчав вершник і попередив, що на село наступають білогвардійці. Комунари не встигли втекти, вони сховалися. Але білогвардійці, які увірвались до села, знайшли їх і вчинили жорстоку розправу - 11 розстріляли. Лише чотирьом вдалося врятуватись. Та вже на вечір цього ж дня до села вступили війська Червоної армії , розстріляних комунарів перевезли до Маріуполя і поховали в братській могилі. В селі Бердянському на місці розстрілу комунарів і сьогодні стоїть пам'ятник - гранітний камінь з  іменами загиблих.

Йшли роки, налагоджувалося мирне життя і мої односельці в 1929 році заснували колгосп “Червона долина ” . Першими вступили до колгоспу Гудим Іван Івнович, Черкашин Андрій Семенович, Ізвеков Дмитро Андрійович - всього сім чоловік. Першими головами колгоспу були Чучмай, Щекін, Соколенко. На виконання рішення партії про колгоспне будівництво до колгоспу був направлений 25 тисячник Ілля Котиков. 18 родин вступили до колгоспу одразу. Інші були одноосібниками, тому що не бачили переваг колективного господарювання. Використовуючи більш жорсткі методи управління, ніж його попередники. Котиков І.Н. зміг привчити господарювати в колективі. Спочатку в господарстві працювали дві доярки - Ізвекова та Бутенко Т.Т. У 1931 році був збудований новий корівник, корів забирали у людей. На кінець 1931 року, з'явився перший трактор марки «Фордзон». Перший тракторист - Черкашин Н.. Колгосп був маленький, люди працювали від зорі до зорі. До 1933 року передових доярок в колгоспі не було. Але на зліт передовиків послали кращих - Ізвекову, Бутенко.

У 30-роки село швидко збільшувалося за рахунок жителів Білоцерківки, Бойового, Федорівки, Берестового. На мій погляд, це відбувалося тому, що під час голоду люди намагалися пересилитися ближче до моря.

У 1934 році з'явився перший комбайн  марки «Комунар». Першим комбайнером був Кривошеєв Ф. У 1935 році з'явилися чотири трактори «ХТЗ», на яких працювали 8 трактористів. Черкашин А. С. працював бригадиром тракторної бригади. На тракторах працювали  Бухало П. Т., Бойко С. П., Варава М. Г.

Дату присвоєння колгоспу імені пролетарського письменника Горького остаточно не встановлено. За даними «Історії міст та сіл України» вказана дата -1933 рік. А в матеріалах шкільного музею -1937 рік.

Тяжким випробуванням для односельців були події Великої Вітчизняної війни, відбудови. Трудівники колгоспу імені М. Горького мали великі трудові досягнення. їхня праця була відзначена державними нагородами. Наприклад, Конько Г. В. у 1958 році була нагороджена орденом Леніна за збільшення поголів'я свиней (див. Малюнок №1). Передова доярка Омельченко Т. Т. - орденом Трудового Червоного Прапора. Калашник М. Ф.- орденом Трудового Червоного Прапора за досягнення в птахівництві і т. д. Мої земляки неодноразово брали участь в нарадах передовиків виробництва. На малюнку №2 можна побачити серед учасників районної наради передових доярок с. Першотравневе 24.11.1971 року нашу землячку Омельченко Т. Т.,а також фотографії орденоносців(Малюнок №3).

У кінці 50-х років колгосп імені М. Горького мав мільйонний прибуток і тому його почали називати «колгосп-мільйонер»

Після війни колгосп очолювали:

Устименко Іван   Федорович    -   1945-1946 рр.

Долматов Павло  Михайлович    -   1946-1953 рр. 

Цибулько Микола Степанович     -   1953-1976 рр. (малюнок №4) 

Ясиров Михайло Іванович     -   1977-1979 рр. 

Прихленко Олександр Олександрович     -   1979-1985 рр. 

Дєдушев Анатолій  Іванович -   1985-1995 рр.

Кудрявцев Вадим  Віталійович -   1995-2000 рр.

Що стосується історії села Агробаза, то в 1922 році був створений радгосп Агробаза (директор Векснер Левко) закладено сад на 10 000 дерев. У 1932 році було утворено молочний радгосп імені Петровського. Він мав два відділення. Після колективізації було приєднано багато земель, але техніки і робітників було мало. Штатні та сезонні робітники жили в бараках, всі збори проводились у їдальнях.

Першого січня 1932 року радгосп очолила Яцевська Віра Євстафіївна (Малюнок №5). Коли вона стала директором у господарстві, налічувалося 16 тракторів «Інтернаціонал» (Малюнок №8а). Працювати на них було дуже важко: трактори з-за кордону, до сівби не готові, запчастин не було. Радгосп мав два відділення, 6500 га землі, 180 корів, підсобну свиноферму. Робітники жили в бараках.

1932 рік був неврожайний. Але радгосп ім. Петровського зайняв третє місце по збору врожаю з 43 молокотрестів Донбасу. Частину зерна залишили, частину взяв під броню для насіння іншим радгоспам на 1933 рік, так як більшість отримали врожай  5 центнерів з гектара.

Тваринництво розвивалося в складних умовах: стіни приміщень, де стояли корови, були з саману і без кінця розвалювалися, корови стояли в багнюці. Не було підлоги та електрики. Тому треба було негайно зробити корівник з нормальними умовами. Весь колектив на чолі з Вірою Євстафіївною це завдання виконав. На день Жовтневої революції корів поставили на підлогу. Зуміли дістати декілька вагонів горбилю та стовпи для електрики з Дніпропетровська. Дістали цеглу. Цемент. Вимостили проїзд в корівниках, зробили стоки і провели освітлення. Допомогу в цьому надав електроцех імені Ілліча. Уявлення про роботу доярок того часу дає малюнок №6. У 1932 році була електрифікована територія радгоспу, збудовано молочно переробний цех.

У 1933 році для заготовки кормів були побудовані башти.( див. Малюнок №7), закладали силос з червня по вересень. Крім рослинництва та тваринництва в радгоспі займалися садівництвом та виноградарством.

У 1935 році за рішенням Маріупольського МВ РВНО утворена школа 5-7 класів.

У 1943 році директором радгоспу став Устименко І. За цей час було збудовано корівник на 150 корів. Радгосп вирощував овочі та фрукти. Сад займав 150 га. Були також збудовані приміщення для свиней, птахів, будинки для робітників.

У 1948 році бригадир свиноферми Северин Лука Сазонович здобув звання Героя Соціалістичної Праці.

У 1958 р.було утворено будівельний цех для обробки лісу та виготовлення столярки, очолив його Пастухов Петро Федорович, у 1975р.- Макєєв Володимир Максимович. Збудовано клуб на 200 місць, у 1965 - дитячий садок на 25 місць, 1960- медпункт, магазин, нове приміщення ідальні.

Наприкінці 1963 р. радгосп Петровського було ліквідовано.

Землі увійшли до радгоспу «Приазовський». Було утворено друге відділення радгоспу «Приазовський».

У 1963-1970 р.р.- директор Анзін Євген Кирилович.

У 1971-1975 р.р.- директор Чекалов Анатолій Кирилович.

1975-1980 р.р.- директор Рябко В.Ф.

1980-1988 р.р.- директор Карнаушенко Олександр Андрійович.

У Цей час особливу увагу звертали вирощуванню сільськогосподарських культур.

Створена ланка механізаторів - ланковий Негрецький Олександр Іванович.Перші механізатори -Шумаєв Іван Семенович, Хода Микола Андрійович, Доля Іван Федорович, Радіонов Віктор Євпатійович,
Делімбовський Микола Єгорович, Мартиненко Віктор Миколайович,
Павлюк Василь Миколайович, Андрусенко Михайло Касянович,
Гришков Леонід Денисович, Вангелінов Антон Харлампійович.
Передові методи вирощування сільськогосподарської продукції, високі врожаї до 1960 року ячмінь - до ЗО ц га, соняшник до 26 ц га кукурудзи - до 50 ц га вивели радгосп у ряди передових господарств. За цей час нагороджені:

- Негрецький 0.І. орденом Жовтневої Революції, Червоного прапора,

- Радіонов В. Є. орденом Трудової слави II і III ступенів,
- Павлюк В.М, Шумаєв І.С, Доля І. Ф.- орденом слави III ступенів,

- Л. С. Северин - Герой Соціалістичної Праці
У 1988 р. друге відділення радгоспу реорганізовано у міжгосподарське підприємство по вирощуванню насіння кормових культур.

У 1988-1992р. утворено міжрайонне насіннєве господарство - директор Булатов Валерій Іванович. Вирощували насіння однолітніх та багатолітніх культур. Було знову закладено стадо молодняка ВРХ, стадо овець За Цей  час збудовано майстерню по ремонту техніки, гарман. Придбали 10 тракторів, 5 комбайнів, 5 машин.

За період 1949-1980 збудовано 176 житлові будинків, двоквартирних 80, будинки для переселенців. Тваринництво було ліквідовано. Залишилося свинарство.

У 1992-1993 р.р.- директор Орел Олександр Васильович.
У 1993-1994 р.р. - директор Пальчик Микола Григорович.
У 1994 р. міжрайонне насіннєве господарство стало TOB «Семхоз».
1994-1995 р.р. -директор  Федоренко Василь Ілліч.
У 1995-1997 р.р. - директор  Старущенко Галина Іванівна.

У 1997-2000 р.р. - директор Мун Віктор Іванович.
У 2001 році р. створено агроцех №16 ВАТ ММК ім.Ілліча, який перейменовано у 2008 року на Агроцех №16 ДП Ілліч -Агро Донбас, де працює 200 чоловік , та 107 господарів земельних паїв, які здають в оренду агроцехові.

2. Пам’ятники війни
На території с. Бердянське є три пам'ятники пов'язані з історією Великої Вітчизняної війни.

Історія Чорного пам 'ятника

Один з них називається Чорним пам'ятником. Він був відкритий у 1948 році як знак пам'яті жертвам фашизму, які були розстріляні в 1941 році. 18 жовтня 1941 року в місті Маріуполі з'явився наказ про те, щоб єврейське населення, яке проживало в селищі Ілліча, збиралося біля водолікарні для відправки на поселення до міста Бердянська. 19 жовтня довжелезна колона людей прийшла в центр міста, а потім рушила по дорозі на Бердянськ, але невдовзі завернула на Агробазу. Дорога привела до противотанкоких ровів, які були вириті для оборони міста . людям наказували роздягатися, їх ставили на край рову і розстрілювали. У величезній братській могилі-ровові знайшли свій притулок близько 25 тисяч євреїв. У 2000 році був збудований новий пам'ятник. Він має вигляд чаші підсвічника,в якому сім символічних свічок. Допомагали збудувати цей пам'ятник євреї Маріуполя та Ізраїлю. А на його відкриття приїздив посол Ізраїлю в Україні.

Нові факти з історії Чорного пам'ятника (Малюнок №12)

Про страшні події, які проходили на місці нинішнього Чорного пам'ятника, знають практично всі жителі нашого села. Тут загинуло, за останнім даними, 38 тис. мирних жителів Маріуполя. Але мало хто знає, що очевидцями страшної трагедії були місцеві хлопчаки 13-14-16 років, яких змусили засипати вбитих. От що повідав про ті далекі дні Конько Дмитро Семенович, ветеран війни, що дійшов до Сталінграда: « В 1941 році мені було 16 років. Німці приходили в село й призначали: завтра закопувати - вашим 10 хатам. Із цих хат повинні були послати людей на роботу. От і йшли, в основному, підлітки: Арих Анатолій, Горгола Петро, Сероштан Микола, Бутенко Петро й інші. Бригадиром над нами поставили інваліда Івана Єрмоленка. Привезли одного разу азовстальців, 46 людей, живих, у вантажній машині. Молодий міцний хлопці знав, для чого їх

привезли. Машину відкрили, приставили невелику залізну драбинку. Жоден з них не спустився по драбинці. Усе зістрибували з машини і йшли до краю окопу, потім їх розстріляли. А ми, діти, лежали в траві, метрів за 300, і все бачили. Але не підходили. Наш обов'язок був -засипати. Засипали й пішли в траву, а німці ще машину робітників привезли. І цих розстріляли, тільки вже трохи нижче від них. Окопи, біля яких розстріляли людей, тяглися від Агробази уздовж Радянської України й до санзаводу. Потім привезли начальника Маріупольської міліції. Привезли його два німці на легковій машині "Опель". Вийшов він з машини: рослий, гарний, у хромових чоботах, у шкіряних штанах, у шкіряній куртці, на голові кубанка. Про те, хто це, ми довідалися пізніше. Повели вони його до краю окопу. А він підійшов, підняв обох німців "за шкірку" і стукнув чоло в чоло, а потім кинув в окоп. Вилізли вони з того окопу й все-таки розстріляли його, зброя ж  у них. А потім відразу ж, з теплого, познімали всі речі, в одній білизні залишили: і чоботи забрали, і куртку, і штани. І вогнищем зібрали, підпалили  - , а самі виїхали. Ми кинулись до багаття, а там документи, що не догоріли: паспорт, військовий квиток, посвідчення особи.  Так ми й довідалися, що загинув Білоконь, начальник міліції міста Маріуполя. Поки присипали землею Білоконя, із другої партії азовстальцев піднімається чоловік: живий, здоровий. "Били, били, - говорить, - не добили". Іван Єрмоленко говорить йому: "Тікай уздовж окопу, наверх не піднімайся". А той головою крутить, неначебто погано розуміє. 

     А вантажна машина із третьою партією вже біля Семилетів. Ми, хлопці, втекли, а чоловік ліг на своє місце в окопі й не ворушиться. Розстріляли третю партію. А коли німці виїхали, встав знову чоловік і пішов. Так хотілося довідатися його подальшу долю, так як довідаєшся? Як ось привезли жінок - 36, гарні, молоді, добре одягнені. Розстріляли. Ми їх постаралися краще закидати, щоб собаки не розрили. Моряків 20 або трохи більше привезли зв'язаними ланцюгом по 10 чоловік. Ішов 1943 рік, сніг випав -70 - 80 см. Привезли їх на двох машинах. І коли вивели першу партію - ми побачили, що вони розв'язалися. Німці цього не помітили. Моряки допомогли розв'язатися другій партії , віднімали в німців автомати , побили їхніми прикладами , але вбивати не стали. Зброю кинули в сніг, і бігцем – у бік Веселого хутора . Але дороги не знали , бігли навмання , а сніг високий, ноги грузнуть . Німці пішли в стайню( машина б по снігу не проїхала), посідали на коней, наздогнали моряків і розстріляли всіх до єдиного. У листопаді 1942 року привезли циганів - кілька родин ,було вже темно , німці точно не знали, куди везти , і не довезли до окопів , а вивантажили їх у поле й змусили їх самим собі рити загальну могилу .Були з дорослими й діти , і старі . Всю ніч стояв над полем плач, який доносився й до села - Це цигани рили собі могилу . Одного разу привезли закриту машину . Вихлопна труба була спрямована в кузов . Це була душогубка. Поки довезли - усі бранці були мертві. Німці наказали підліткам вивантажувати трупи. За них заступився їхній бригадир Єрмоленко: "Вони діти - не зможуть". Дядько Іван відправив дітей додому. 

     Місто звільнили у вересні 1943 року. А розкопували окопи вже влітку 1944 - го року. Був початок літа, нав'язалося багато плодів на абрикосах, які росли біля окопів, але плоди були ще зеленими. І знову підліткам довелося виконувати цю тяжку роботу: чоловіків по селах не залишилося, тільки жінки з малими дітьми, старики. Приймали участь і дівчата років 14-15: Онишко Олександра, Сероштан Клавдія , Марія Саєнкова й інші, відкопували землю, відгрібали. Тіла практично не збереглися, а шкіра залишилася: тонка, враження - як панчоха капронова. А під шкірою - кістки. Спеціальними баграми тягли кості, черепи. Запах був жахливий , роти зав'язували хустками, підступала нудота. Рятувалися вдома тільки кислим молоком. Півтори тижні витягали ми трупи. А в пам'яті нашій це  - на все життя.

Історія Білого пам 'ятника (Малюнок №12)

На околиці села Бердянського збудований пам'ятник, який в народі називають Білим. Він був встановлений на честь підпільників, які створили патріотичну групу в 1942 році в місті Маріуполь. Члени цієї групи розповсюджували листівки, в яких була інформація Радінформбюро, розправлялися зі зрадниками Батьківщини. Але в серпні 1943 року група була викрита. У керівника цієї групи Ломізова Д.  гестапівці знайшли печатну машинку, паспорти, картки, зброю. Членів цієї групи – Ломізова Д., Земляного Г., Скребцова  Д. погрузили в закриті автомобілі і привезли на південно-західну околицю с.Бердянського і там розстріляли. Протягом окупаційного періоду сюди привозили і розстрілювали робітників -сталеварів,які не захотіли працювати на німців. Є версія, що на цьому місці був розстріляний знаменитий сталевар-стахановець Макар Мазай. На місці розстрілів на братській могилі в 1948 році був встановлений пам'ятник, над яким здійснюють шефство робітники заводу  "Азовсталь."

Пам 'ятник загиблим воїнам — визволителям села Бердянського

у центрі села, біля Будинку культури встановлено пам'ятник  скульптура воїна. Він встановлений на братській могилі, в якій знайшли свій притулок 23 воїни - визволителі. Наше село звільняла 130-а Таганрозька стрілкова дивізія полковника Синова та 44-а армія генерал-лейтенанта Хоменка. 9 вересня 1943 року зав'язався бій на підступах до с. Бердянського з сильним підрозділом гітлерівців. 10 вересня, до кінця дня, село було визволене. У ході боїв загинуло 23 солдати. Встановлені 17 прізвищ. У 1963 році на братській могилі було збудовано пам'ятник.

          3. Мої земляки

Закінчилась війна, поверталися до мирної праці ті, хто залишився живим. Наприклад, Дегтяренко В.К., повернувшись з фронту, почав працювати на ниві освіти. З 1947 по 1969 рік був директором школи, а потім викладачем історії (див. Малюнок №8а)

Терещенко М. Л. - учасник штурму Берліна. Після війни не одразу не повернувся. Був демобілізований у 1951 році. Працював у Маріупольському морському порту, аеропорту, Бердянській школі. Зараз знаходиться на заслуженому відпочинку. Частий гість у  школі (див. Малюнок №9)

Терещенко В. Л. працював пасічником в колгоспі імені Горького

Багато моїх односельців за проявлений героїзм в роки війни були нагороджені орденами Великої вітчизняної війни, орденами Слави, орденами Червоної Зірки (див. Малюнок №10).

Імена моїх знаменитих земляків внесені до Книги Пошани Бердянської сільської ради, яка була створена на честь 75-річчя Донецької області. Туди ввійшли герої війни, герої праці, а також наші видатні сучасники.

Наприклад, учасники війни - Дегтяренко В.К., Терещенко М.Л., Терещенко В.Л., Гаран С.Т., Цибулько М.С, Тимошенко А.П. і т. д.

Нагороджені за трудові звершення - Омельченко Т.Т. , Калашнік М.Ф., Конько Г.В., Бухало О.І. та інші.

Заслужені вчителі,які мають державні нагороди – Заслужений учитель УРСР Верескун М.Х., вчителі Шостак Н.М., Гаврющенко О.Т.,Гула З.С.

Також до Книги внесена Черкасова О.І. - найстаріша жителька нашого села, яка подолала 100-річний рубіж. На її долю випали тяжкі випробування. Чоловік загинув на війні і вона сама виховувала трьох синів, працювала в колгоспі, виконувала важку роботу. Зараз вона має велику родину. її діти та онуки гідно представляють наше село в різних куточках України (див. Малюнок № 11)

4. Висновки
           На жаль, був період, коли мої села переживали не кращі часи. Це був період розпаду колективних господарств. Люди працювали, не отримуючи заробітну плату. Птахівництво, свиноводство, садівництво зникло. Будівлі, де утримувались свині, зруйновані. їх залишки тяжким болем відгукуються в серцях тих, хто їх будував.

На початку XXI століття почали з'являтися фермерські господарства . фермерами стали: Дєдушев А. І., Товарчі Л. І„ Михаленко М. І., Семілєт О.М. , Ціон М. Ф. Але більшість колгоспників та радгоспників вступили до агроцеху № 16, який заснував металургійний комбінат імені Ілліча. Комбінат допоміг відродити господарство. Поліпшився матеріальний добробут робітників, була придбана нова техніка. Також велику допомогу надавав комбінат Бердянській школі. Для розвитку творчих здібностей дітей іллічівці подарували музичний центр та телевізор; заасфальтували шкільне подвір'я, поставили нову огорожу; замінили систему опалення та газовий котел, відремонтували дах.

у 2007 році агроцех був переведений на госпрозрахунок і ввійшов до складу «Донбас Ілліч Агро». Стан господарства погіршився. Влітку 2008 року була ліквідована молочнотоварна  ферма. Скоротилися робочі  місця. Ситуація погіршується у зв'язку з економічною кризою, яка охопила весь світ.

Але я вірю, що настане час, коли наші села розквітнуть. Вони

розташовані близько до Маріуполя і в майбутньому стануть його частиною.

Думаю,що історія наших сіл, трудовий подвиг моїх односельців буде надихати молоде покоління на великі звершення і моя земля уславиться видатними іменами.

Дослідивши сторінки історії моїх сіл, я дізнався багато цікавого і хочу продовжити її вивчання.

          5. Список використаної літератури

1. Архіви Бердянської сільської ради.

2. Архіви колгоспу імені М. Горького та радгоспу Агробаза.

3. Історія міст і сіл України.

4. Матеріали періодичної преси.

5. Матеріали шкільного музею.

6. Спогади учасників подій.
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