Хорошії гості у мене

Саме ці рядки народної пісні «Зеленеє жито» найповніше відтворювали події 27 вересня 2013 року у Бердянській ЗОШ І-ІІІ ст.

Школа приймала вітання з піввіковим ювілеєм. Святково прикрашений вестибюль, який на певний час перетворився на музейну експозицію – тут розташувалися експонати, які розповідають про становлення школи у с.Бердянське, починаючи з 30-х років ХХ ст., фото учителів і учнів, які відповідно працювали і вчилися у різні роки. Екскурсію для гостей проводила учитель історії В.І.Бондарук. Підходили гості, з цікавістю розглядали все і слухали розповідь.

1 вересня 1963 р. у селах Бердянської сільради сталася знаменна подія: нове приміщення школи, яка до того розміщувалася у пристосованих приміщеннях та ще й у різних селах, відкрила свої двері для учнів 4-ох сіл:Бердянське, Агробаза, Радянська Україна, Шевченко.

Це була перша повоєнна новобудова у Першотравневому районі. Знаменно, що нею стала саме школа. Рада Міністрів УРСР у 1960 році прийняла Постанову про будівництво нового приміщення школи у радгоспі імені Петровського, а в 1961 році її будівництво було розпочате трестом «Ждановжитлобуд» і до 1 вересня 1963 року двері красуні-школи гостинно відчинилися перед школярами.

Душею будівництва на ці роки став колишній директор школи Дігтяренко Василь Костянтинович. Активну допомогу-підтримку надавали колеги: Верескун М.Х., Догадаєва Т.Ф., Терещенко М.Л., Гаврющенко О.Т.

Поріг навчального закладу у 1963 році переступили більше 50 першокласників. Серед них  Галина Щербань, Людмила Новосела,  Василь Ростовський,  Олексій Льовін,  Костянтин Бухало,  Люба Гаврющенко, Михайло Бараненко,  Ніна Спахі...

Іхніми шкільними «мамами» стали Дігтяренко Антоніна Якимівна (вона вже пішла з життя) та Верескун Діана Дмитрівна. Ці педагоги давали не тільки знання, але й навчили своїх учнів дружити, підтримувати одне одного і в горі, і в радості. Сьогодні їхні вихованці – дружні і згуртовані, мають тісні зв’ язки як зі школою, так і зі своєю першою вчителькою, за словами випускників, «найкрасивішою, найдобрішою, найрозумнішою» Діаною Дмитрівною, педагогічний стаж якої нараховує 58 років, із них 57 – у Бердянській школі.

Тепло вітали свою школу випускники, які закінчили її 50 років тому: Надія Варава (Шостак), Антоніна Коновалова (Вєтрова), Людмила Пріхленко (Мофа), Катерина Новгородова. А каштанова алея біля нашої школи – це добра пам’ять про цей випуск. Нехай щовесни квітнуть вони, а випускники, іх тоді було 14, будуть щасливими.

Були на святі і випускники 1968 року випуску Надія Бухало (Клименко), Лідія Бухало (Черкасова), аж з Києва завітав на зустріч з юністю Павло Забільський. Випускників 1971 року представляли Лариса Терещенко (Філатова), Олена Бухало (Ільіна), були також випускники 90х-2000-х років.

Душевно і схвильовано говорили всі колишні учні про своїх наставників, а заступник директора школи Л.О. Черкасова нагадала всім про  учительські династії, які працювали і працюють сьогодні.

Хвилиною мовчання вшанували присутні пам’ять про тих, хто в різні роки пішов від нас.

Свічку пам’яті запалили учителі-ветерани: З.С.Гула, В.М.Гулий, Д.Д.Верескун, Н.М.Шостак, Л.М.Сарбаш.

Наталя Гладкова (Букрєєва), сільський голова, у своєму виступі підкреслила, що всім учням хочеться швидше закінчити школу, а от подорослішавши, чомусь всі хочуть знову стати дітьми хоч на хвильку, повернутися у безтурботне дитинство. А головний редактор газети «Сельская новь» Наталія  Нілаєва, вітаючи зі святом, підкреслила, що завжди порівнює ті школи, де вона буває, зі своєю. «Звичайно ж, - сказала вона, - наша – найкраща!».

Колишній директор школи З.С.Гула пригадала всі найважливіші етапи розвитку школи у 70х-2000х роках. Порівняла дітей, які приходять до школи, з маленькими пташенятками, а покидають її орлами.

Щиро вітали нас з ювілеєм начальник відділу освіти РДА Г.В.Мурза та голова райкому профспілки працівників освіти А.Г.Джеломанов. І як годиться на святі, підготували подарунки.

... Відшуміло свято, знову трудові будні, а ще – спогади. Скільки ж було зроблено колективом, щоб усе гарно вийшло! Директор школи С.А.Янатьєв, заступник директора школи з НВР Н.М.Кривцун були у центрі бурхливої підготовки до ювілею!

А як готувалися школярі! Особливо приємно було, коли гостей вітали наймолодші – учні 1,3,4 класів разом зі своєю наставницею Л.О.Черкасовою. Вони з натхненням виконали літературно-музичну композицію «Зі святом, рідна школо!». Радували глядачів пісні у виконанні ансамблю старшокласників під керівництвом  С.В.Жукової у складі Марії Дичко, Валі Дичко, Альони Гаврілішиної, Саші Пономаренко, молодих співачок – Ані Чеб та Юлі Забільської, єдиного хлопця-співака – Микити Рибовалова.
Професійно виконувала патріотичні пісні гостя свята Катерина Пивоварова. Музичний супровід забезпечив педагог-організатор школи Я.О. Пивоваров.
Майбутнє – прекрасне, але не менш прекрасне і минуле, коли його пам’ятати і брати з нього найцінніше. З ювілеєм, рідна школо!
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