«Непокоренная 

Ульяна Громова»....

Так назывался урок исторической памяти, состоявшийся недавно в Бердянской ОШ. Он был посвящен герою-молодогвардейцу Ульяне Громовой, которой в январе 2014 года исполнилось бы 90 лет и которая навеки осталась 19-летней. И, конечно, мы посвящали урок всем героям-молодогвардейцам, которых в январе-феврале 1943 года искалеченными, ранеными, но живыми побросали изверги-фашисты в 53-метровый шахтный шурф в г. Краснодоне.

Все дальше уходит война. В следующем году страна будет отмечать 70-летие Великой Победы. 70 лет – это уже далекая история. Но мы должны ее знать. «Вспомним всех поименно, горем  вспомним своим. Это нужно не мертвым, это нужно живым », - писал известный русский поэт Роберт Рождественский.

На урок исторической памяти были приглашены учащиеся 7 – 11классов, директор школы С.А. Янатьев, учителя. Затаив дыхание, слушали мы трагическую историю о юных патриотах-молодогвардейцах, которым было в то время от 14 до 20 лет. Слушали, как создавалась организация, как составляли ребята текст клятвы и как клялись до последнего вздоха беспощадно мстить за сожженные города и села, за кровь советских людей. 

Сколько же успели они сделать за короткий период. Участвовали в подготовке боевых операций, распространяли листовки, собирали медикаменты, вели работу среди населения, агитируя краснодонцев срывать планы оккупантов по поставкам продуктов, по вербовке молодежи в Германию.

Накануне 25-й годовщины Великого Октября вместе с Анатолием Поповым Ульяна вывесила красный флаг на трубе шахты № 1- бис.

Каждое мгновенье ребята рисковали жизнью и понимали, какой опасности себя подвергают. Но никто из них не отступил, не испугался.

Прекрасно выступили ведущие мероприятия ученицы 9 класса Карина Джеломанова и Люда Хромышева (на снимке). Они смогли так донести содержательный материал, что ребята слушали, затаив дыхание. 

Звучала музыка тех лет, на мультимедийной доске слайды сменяли отрывки из документальных фильмов о молодогвардейцах, мы услышали песню, которую Уля с девушками пела в камере. Ульяна все время старалась подбодрить своих подруг  и часто повторяла: «Жалею только об одном, что мало успели мы сделать».

Наверное, каждого из присутствующих больше всего потрясли те нечеловеческие пытки, которые пришлось перенести юным героям.

“Ульяна Громова, 19 лет, на спине вырезана пятиконечная звезда, отрезана грудь, правая рука переломана, поломаны ребра”, -  так записано в архиве КГБ при Совмине СССР, д. 100-275, т. 8.

Большой неожиданностью для всех было услышать, что среди присутствующих есть люди, которые встречались с матерями юных героев и с некоторыми выжившими молодогвардейцами.

Очень эмоционально, со слезами на глазах рассказ ведущих продолжила учительница младших классов Л.Н.Филатова. Оказывается, как вожатая, она была в Краснодоне, где действовала подпольная организация. Видела в камере прощальную записку Ули, написанную кровью, видела страшные орудия пыток. И содрогнулась душа от ужаса, когда мы услышали, что на сброшенных в шурф живых молодогвардейцев для «надежности» немцы скирдовали вагонетки весом в полторы тысячи тонн.

Трогающей за душу информацией поделилась учитель украинского языка и литературы Т.Т.Заикина. Она родилась и выросла в тех краях. Татьяна Тимофеевна тоже встречалась с матерями героев, слушала их рассказы о своих детях, ее одноклассник – нынешний директор музея «Молодая гвардия».

Очень красивый, задушевный стих Матусовского «Шурф №5» прочла нам ученица 8 класса Анастасия Коваленко.

На столике, рядом с книгами, которые любила читать Ульяна Громова, горела свеча памяти. А мы думали о том, какой хороший урок мужества преподали нам его организаторы: учитель русского языка и литературы Н.В.Забильская и библиотекарь с.Бердянское О.С.Лаврищева (на снимке).

Не сомневаемся, что каждый из нас задумался о том, а что он бы смог сделать для своей Родины, как бы повел себя в тех условиях.

Историю нельзя поправить, ее можно лишь знать и делать из нее выводы.

И мы должны знать свою историю и помнить своих героев. 

Сейчас мы молоды, мечтаем о будущем. Но как не вспомнить слова Софокла: «Будущее создается настоящим, которое исходит из прошлого». 
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