Відпочивайте активно!

Закінчились зимові канікули! Учні йдуть до школи, а вчителі на роботу. Я - вчительі у цьому році вперше стала класним керівником,тому мала певні плани, а головний мій план – об’єднатися у велику родину!

З чого треба почати, як ви думаєте? І відповідь на це запитання дуже проста-більше живого спілкування. В наш час діти спілкуються за допомогою інтернет, соцмереж і тому їх спілкування обмежене. І тут я почала діяти, по-перше, запропонувала учням провести зимові канікули всім класом; по-друге, ми зробили фотоколаж з нашими пригодамиі розмістили його на видному місці в школі!

Наша пригода почалась з поїздки в м.Маріуполь на каток «Айсберг». Не всі вміли кататися на ковзанці,але їх наполегливість була вражаюча. Комусь було дуже важко стояти на ковзанах, хтось весь сеанс прокатався біля бортика, хтось, не маючи досвіду, катався,наче постійно ходив на ковзанку. Мої спостереження були неймовірні: діти так один за одного переживали, допомогали один одному навчитися кататися, і загалом - ми весело провели час у постійному спілкувані! 

Після ковзанки почалась друга частина нашої пригоди. Ми всі разом поїхали у Мак Дональдс перекусити. Там кожен учень отримав подарунок і кульку,які він повіз додому.

Заключним етапом нашої невеличкої подорожі був похід у кіно. Я довго обирала,що може сподобатися усім і знайшла,це був мультфільм у форматі 3D  «Крижане серце»! Я мала рацію,мультфільм був добрим і пронизливим,вчив людей вірити і любити! Діти були вражені так,що переглядали його ще і вдома,разом з батьками!

Ось такі були активні у нас зимові канікули і всі враження ми виклали у шкільному фотоколажі з невеличкими оповіданнями учнів!

Любі друзі,спілкуйтеся, відпочивайте усі разом,дружньо,адже такий відпочинок не замінить ніяка соцмережа!
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