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                                                    ВСТУП
               Останні декілька років вчителі, батьки і психологи сперечаються стосовно того чи необхідно привчати дітей до комп'ютера. І як це робити, якщо взагалі робити, і в якому віці слід починати навчати дітей комп'ютеру. Програмісти створюють програми для дітей, і не просто програми, а навчальні програми та цілі програмні пакети. В нашому інформаційному суспільстві, яке стрімко розвивається, практичні навички володіння комп`ютерними техно-логіями стають не менш важливими ніж вміння рахувати, читати, писати. І введення в  шкільну програму для початкових класів курсу «Сходинки до інформатики» є просто велінням часу. Глибинний зміст самої назви «початкова школа», «школа першого ступеня» зумовлює  особливу роль цієї ланки і особливу відповідальність педагогів за якість її результатів. Це зумовлене двома причинами. По-перше, в цьому віці поступово з надр ігрової діяльності визріває і формується навчальна діяльність, як інструмент, яким дитина повинна оволодіти. По-друге, цей вік як ніякий другий багатий своїми ресурсами, які треба вчасно виявити і розвинути. Цьому сприяють сильна пластичність психіки молодших школярів, їх готовність сприймати , наслідувати, випробувати себе, довіра до батьків та вчителя, яскраво виражена природна допитливість, емоційність – це створює унікальні можливості для повноцінного навчання дітей цього віку.
          Успішне впровадження навчального курсу «Сходинки до інформатики» залежить від обов’язкової саме для нього складової – стандарту можливостей для навчання, в якому зазначаються обов’язкові умови та ресурси, що потрібні для реалізації державних вимог до рівня загальноосвітньої підготовки учнів молодшого шкільного віку. Дослідження педагогів і психологів показали, що організоване навчання на заняттях є найбільш продуктивним. Таке навчання сприяє кращому придбання дітьми знань, умінь і навичок, а також розвитку у них мови, мислення, уваги, пам'яті. Але в умовах сьогодення, за умови впровадження нового Держстандарту початкової освіти  стандартного уроку вже недостатньо. Ми, учителі інформатики, розуміємо, що більшість учнів ніколи не стане не тільки висококласним,  але і просто програмістом.  Вони потрапляють у категорію  "користувач". Практики знають,  що навіть шлях від "чайника" до "досвідченого користувача" можуть пройти далеко не всі.

Чи потрібно тоді  в початковій школі розвивати здібності до вивчення інформатики? Досвід цілого ряду авторів (західних та російських )вказує на те, що не тільки потрібно, а й необхідно це робити для повноцінного інтелекту-ального розвитку. При цьому акцент слід робити на розумовий розвиток, а не на бездумнее натискання клавіш. Розвиток інформаційних технологій  вимагає від учня здатності до мислення високого рівня та інноваційної діяльності, до прийняття самостійних і нестандартних рішень, інтелектуальності. Згідно вимог нового Держстандарту початкової освіти , сучасна людина, починаючи з молодшого шкільного віку  повинна бути інформаційно розвиненою, здатною вирішувати задачі, які  ставить перед нею життя. Але без відповідного рівня пізнавальної активності в навчально-виховному процесі неможливе  засвоєння школярами знань, умінь та навичок на високому рівні, якого вимагає наш час, тому проблема стимулювання пізнавальної, експериментальної, дослідницької  активності та самостійності учнів під час уроку актуальна  і для сучасної освіти. В питанні  розвитку зацікавленості до предмета не можна надіятися  тільки на зміст навчального матеріалу, треба залучати учня до активної діяльності. А пробудити прагнення вчитися, підігрівати інтерес до вивчення предмету можна, запропонувавши цікаву, різноманітну форму проведення уроку. “Зробити серйозне заняття для дитини цікавим – ось завдання початкового навчання. Кожна дитина потребує діяльності і до того ж серйозної діяльності...» - писав

К.Д. Ушинський.  Тривалий час дидактичні ігри були основною формою навчання маленьких дітей, але ігрова форма навчання не могла вирішити тих великих завдань, які ставилися і ставляться перед навчальними закладами щодо всебічного розвитку вихованців.

         З огляду на вищезазначене,  особливої уваги та актуальності набуває проблема дослідження і використання різних видів діяльності, які слід реалізовувати в процесі викладання предмету «Сходинки до інформатики» в початковій школі.
При вивченні курсу «Сходинки до інформатики» кожний урок має проводитись із використанням комп’ютерів. 
ВИДИ ДІЯЛЬНОСТІ, які слід реалізовувати в процесі вивчення курсу  «Сходинки до інформатики » в початковій школі:
· ігрова,  навчально – ігрова;
· конструювання;
· образотворча діяльність;
· пошукова діяльність;
· групова робота(робота в парах).
Розглянемо вищезазначені види діяльності кожен окремо.
                                 Ігрова, навчально-ігрова діяльність
         Даний вид діяльності дуже важливий для початкової школи, так як в цей час відбувається складний перехід від дошкільного дитинства до школи.
За вмілого використання гра стає незмінним помічником педагога. Бо у грі діти перевіряють свою силу, спритність, у них виникає бажання фантазувати. Гра дарує щохвилинну радість, задовольняє потреби, а ще спрямована в майбутнє, бо під час гри у дітей формуються вміння, здібності, необхідні їм для виконання соціальних, професійних функцій у майбутньому. Скрізь, де є гра, панує радісне дитяче життя. Сучасна дидактика, звертаючись до ігрових форм навчання на уроках, вбачає в них можливості ефективної взаємодії педагога й учнів, продуктивної форми їх спілкування з властивими їх елементами змагання, непідробної цікавості.
У сучасній початковій школі використовуються 2 види ігор -  ігри за правилами та творчі ігри:
	Ігри за правилами
	Творчі ігри

	Дидактичні
	Сюжетно- рольові

	Пізнавальні
	Ігри – драматизації

	Рухливі
	Театралізовані

	Спортивні
	З елементами праці

	Народні
	Фантазування

	Інтелектуальні
	

	Комп’ютерні
	


Можна групувати ігри і за їх змістом:

1. Ігри-подорожі

2. Ігри-доручення

3. Ігри-припущення

4. Ігри-загадки

5. Ігри-бесіди

1) Ігри-подорожі завжди трохи романтичні. Саме це розвиває інтерес і активну участь у розвитку сюжету гри, збагачення ігрових дій, прагнення оволодіти правилами ігри і отримати результат: вирішити завдання, чогось навчитися. Мета гри-подорожі - посилити враження, надати пізнавальному змісту трохи казкову незвичність, звернути увагу дітей на те, що знаходиться поруч, але не помічається ними. Ігри-подорожі розвивають увагу, спостережливість, осмислення ігрових завдань, полегшують подолання труднощів і досягнення успіху.

2) Ігри-доручення. В основі їх лежать дії з предметами, іграшками, словесні доручення (зібрати разом всі предмети одного кольору, розкласти предмети по величині, формі – (можна використати, наприклад, в темі « Масиви»).

3) Ігри-припущення. «Що було б ...?» Або «Що б я зробив ...?» та ін. Дидактичний зміст гри полягає в тому, що перед дітьми ставиться завдання і створюється ситуація, що вимагає осмислення подальшого дії. Ці ігри вимагають уміння співвіднести знання з обставинами, встановлення причинних зв'язків.

4) Ігри-загадки використовуються для перевірки знань, винахідливості.

Головною особливістю загадок є логічна завдання. Способи побудови     логічних завдань різні, але всі вони активізують розумову діяльність дитини. Дітям подобаються ігри-загадки. Необхідність порівнювати, пригадувати, думати, здогадуватися становить радість розумової праці. Розгадування загадок розвиває здатність до аналізу, узагальнення, формує уміння міркувати, робити висновки, умовиводи.

5) Ігри-бесіди (діалоги). В їх основі лежить спілкування вчителя з дітьми, дітей з учителем і дітей між собою. Гра-бесіда виховує уміння слухати запитання вчителя, питання і відповіді учнів, вміння зосе-реджувати увагу на змісті розмови, доповнювати сказане, вислов-лювати судження. Все це характеризує активний пошук рішення задачі.
Савченко О.Я. виділяє наступні форми ігрової діяльності на уроках початкової школи:

 розгорнута(урок за ігровим                сюжетом,урок - казка)


                                                                ігрове завдання для групової роботи

                          ігровий прийом

                          ігрова ситуація

                                                                     ігрова вправа
                               Конструювання
Конструювання - ця перша умова розвитку в школяра пізнавальних процесів. Тобто, щоб дитина мала розвиток, необхідно її втягнути в діяльність. Освітнє завдання полягає в створенні умов, які спровокують дитячу дію.

Дійсно, конструктори зарекомендували себе як освітні продукти в усьому світі. Універсальний конструктор спонукає до розумової активності й розвитку моторики рук.
Розвиваючі конструктори забезпечують простір для необхідної дитині творчої діяльності, дають дітям можливість реалізувати властиве їм прагнення до моделювання навколишнього світу, самовираженню в різноманітних формах - і в якості учасника рольових ігор, і в якості оповідача, і просто у вільному польоті фантазії.
                        Образотворча діяльність
Образотворча діяльність учнів, як і в процесі пізнання, починається з відчуття і сприйняття. У цьому процесі учень пізнає загальні закономірності зв'язку в предметах і явищах, які іноді недоступні відчуттю і сприйняттю. Таке уявлення про зображуване, складається до процесу роботи на образотворчій поверхні. Проте в процесі діяльності в практичній роботі постійно присутні такі розумові операції як аналіз, синтез, порівняння, узагальнення, абстракція, конкретизація і д.р. Таким чином, образотворча діяльність розвиває і формує мислення, сенсорну гостроту спостереження, які у поєднанні з уявою слугують основою розвитку образного мислення учнів, і впливають на розвиток моральних якостей.
                         Пошукова діяльність (дослідницькі завдання, 

                            проектна робота, самостійна робота)
Дослід і експеримент мають велике значення для розвитку пізнавальних здібностей молодших школярів, вони дають можливість побачити різноманітні процеси, властивості об’єктів, зрозуміти сутність явищ. Дослід і експеримент сприяють формуванню усвідомлення фактів, виховання спостережливості, мислення, мовлення молодших школярів. Учень, який отримує знання про інформатику, сидячи в класі за партою чи за комп'ютером, і учень, який засвоює знання, спостерігаючи та досліджуючи об’єкти, розвиваються по-різному. Деякі вчителі вважають дослідницьку діяльність недоступною для молодших школярів. Да, вона складна, вимагає від учнів розвинених пошу-кових умінь. Але встановлено, що молодші  учні спроможні брати участь у різноманітних видах науково-дослідницьких задач. Діти здатні самостійно планувати хід роботи, добирати матеріал для роботи, висловлювати свої припущення та фіксувати результати, робити висновки. Слід визначити, що при пошуковій діяльності працює весь діапазон пошукових умінь і навичок дитини. 
Доцільним  є використання в молодших класах методу проектів, як інтегрованої моделі , що поєднує  у собі такі види діяльності учнів, як пізнавальну, ігрову, образотворчу, пошукову, громадсько – корисну. Проектна діяльність учнів сприяє формуванню в учнів умінь співпрацювати, організовувати уміння і навички, розвиває навики опрацювання різних видів інформації, розвиває пізнавальні потреби та збагачує новими знаннями , вміннями, цінностями. Слід зауважити, що неможливо не використовувати на уроках в початковій школі самостійну роботу учнів, яка сприяє розвитку та самоорганізації учнів, вчить учнів виконувати багато навчальних дії у взаємозв’язку, спрямованих на один результат, виробляє у дітей здатність міркувати, формує самостійність як рису характеру (наприклад, самостійне вивчення нового матеріалу за підручником).
                               Групова робота (робота в парах)
Діти навіть на уроці на уроці прагнуть спілкуватися, тож наше завдання як вчителів не гальмувати цю природну схильність, а направити її у корисне русло для досягнення  головної  мети групових форм навчальної роботи - розвитку мислення учнів,виховання вміння співпрацювати, організовуватися на співпрацю. Це дуже важливо при навчанні в початковій школі, вважаючи на те, що багато дітей приходять з дитячого садка, де вони звикли працювати в малих групах. Не можна обійти стороною той факт, що в умовах індивідуальної роботи діти прагнуть досягти своїх власних цілей, невдачі і успіхи одноклас-ників їх не хвилюють. А в умовах групової роботи присутня позитивна взаємозалежність, бо є спільна мета, єдиний результат. Діти навчаються разом. 
І цей досвід співпраці в групах не заміниш нічим іншим. Працюючи в команді, учень має можливість проявляти ініціативу (вибрати завдання, порадити, як організувати роботу); вчитися планувати свої дії, переконувати, нести відповідальність за себе і команду.

На початкових етапах навчання учнів роботі у малих групах особливо ефективна технологія роботи в парах. Її можна використовувати для досягнення будь-якої дидактичної мети: засвоєння, закріплення, перевірки знань. За умов парної роботи всі діти в класі отримують можливість говорити, висловлюва-тись. Робота в парах дає учням можливість подумати, обмінятися ідеями з партнером і потім озвучити це перед класом. Ця форма роботи сприяє розвитку навичок спілкування, вміння висловлюватись, переконувати, вести діалог, дискусію. Така співпраця не дає можливості ухилитись від виконання завдання. Ця форма роботи має велике значення для формування самостійності школяра. 

Можна рекомендувати для використання на уроках початкової школи такі відомі найпростіші види роботи в парах:

· Гра "Незнайко" (один учень читає, інший виправляє помилки);
· "Інтерв'ю" (узяти інтерв'ю і визначити ставлення партнера до заданого тексту, статті і т.д.);
· Гра "Кіт і мишка" (зробити критичний аналіз чи редагування письмової роботи один одного);
· "Взаємні запитання" (протестувати та оцінити один одного);
· "Щоденник подвійних нотаток" (проаналізувати разом проблему, вправу чи експеримент; сформулювати підсумок уроку чи серії уроків; дати відповіді на запитання учителя).
Потрібно приділити увагу інтерактивним  методам групової навчальної  роботи в початковій школі. Наведу декілька прикладів 

                         Вправа «Карусель»
Розставляються стільці для учнів у два кола. Учні, які сидять у внутріш-ньому колі, розташовані спиною до центра, а ті, які сидять у зовнішньому - обличчям до них. Таким чином, кожен сидить навпроти іншого. Внутрішнє коло нерухоме, зовнішнє рухливе: за сигналом ведучого всі його учасники пересуваються на один стілець праворуч і опиняються перед новим партнером. Мета: пройти все коло, виконуючі поставлене завдання.

                             Вправа «Акваріум»
Це робота дітей в групі,яке розміщена окремо, найкраще в центрі класу. Вона наче ізольована в акваріумі і зосереджено обговорює своє завдання, а потім «випливає на поверхню» і повідомляє своє рішення. Після неї ці місця займає інша група. У такій групі має бути лідер, який повідомляє завдання, стежить за часом; секретар, що робить відповідні записи, результати коротко повідомляє доповідач.
                       Вправа «Ажурна пилка»
Такий вид діяльності на уроці дає можливість працювати разом, щоб вивчити значну кількість інформації за короткий проміжок часу, а також заохочує учнів допомагати один одному вчитися, навчаючи.
Під час роботи за допомогою технології «Ажурна пилка» учні повинні бути готовими працювати в різних групах. Спочатку учень працюватиме в «домашній» групі. Потім він в іншій групі буде виступати в ролі експерта з питання, над яким він працював в «домашній групі» та отримає інформацію від представників інших груп. В останній частині заняття учень знову повертається в свою „домашню" групу, для того,  щоб поділитися тією інформацією, яку йому надали учасники інших груп.

· "Домашні" групи.
Кожна група отримує завдання, вивчає його та обговорює цей матеріал.

· "Експертні" групи.
Після того, як учитель об'єднав учнів у нові групи, вони стають експертами з тієї теми, що вивчається в їх "домашній" групі.

Парна і групова робота мають значні переваги. Невеликі групи дозволяють учителю бачити кожного у процесі практичної діяльності, сприяють виникненню стійких зв'язків між усіма присутніми, стимулюючи процеси глибокого осмислення діяльності. полегшують результативності процесу. Парна і групова діяльність - це спільна діяльність учителя й учнів, що дає змогу реалізувати природне прагнення до спілкування, взаємодопомоги та розвитку творчості. В. Сухомлинський зазначав, що "...без творчого життя особистість не може бути вихованою, без творчості немислимі духовні, інтелектуальні, емоційні, естетичні взаємовідносини". Саме творчість стимулює розвиток мислення, інтересів, дослідницьку діяльність.
                                                               ВИСНОВКИ
             Введення дисципліни «Сходинки до інформатики» у молодшому шкіль-ному віці встановлює норматив роботи на комп’ютері для молодших школярів не більше 15 хвилин. Отже, урок розбивається на 2 частини: теоретичну і практичну, причому практична частина уроку має бути продовженням теоретичної. Уроки предмету«Сходинки до інформатики» повинні будуватися  
від простого до складного, вирішуючи цікаві завдання з казковими сюжетами і героями, учень вирішує логічні завдання, направлені на опанування мистецтва складання алгоритмів; у ігровій формі знайомиться з складними поняттями: комп'ютер, монітор, клавіатура; спостережливість, аналіз і синтез матеріалу формується при виконанні завдань на установку схожості і відмінності.

Потім йдуть складніші завдання, розраховані не лише на пояснення вчителя, виконання разом з вчителем, але і на самостійну роботу. Завдання вчать дітей мислити, правильно і зв'язно викладати свої думки. Взагалі гра - істотний компонент пізнавальної діяльності дітей молодшого шкільного віку. Прагнення до гри, інтерес до ігрових ситуацій на уроці, захопленість ігровим сюжетом – це закономірне явище, обумовлене психологічною потребою дітей цього віку.  Але як зазначалося вище, ігрова форма навчання не може вирішити тих великих завдань, які ставилися і ставляться перед навчальними закладами щодо всебічного розвитку вихованців. Крім того, діти молодшого шкільного віку  швидко стомлюються на уроці, притуплюється їхня увага, набридає одноманітність, тому зміна  різних видів діяльності на уроці має ввійти в практику вчителя  як один з найефективніших методів в спробі  пробудити прагнення вчитися, підігрівати інтерес до вивчення предмету інформатики. Запропоновані у роботі види діяльності, які слід реалізовувати в процесі вивчення курсу  «Сходинки до інформатики » в початковій школі мають задовольнити потребі вчителя при викладанні інформатики в початкових класах. Незважаючи на те, що деякі запропоновані види діяльності мають складності у використанні з боку вчителя (спеціальної підготовки, більше часу на організацію певного виду діяльності, кмітливості, нестандартного мислен-ня, реалізації незвичних цікавих ідей,тощо), якщо вчитель готовий вчитися разом із учнями чомусь новому, готовий мінятися сам щодо вимог нового Держстандарту початкової школи, готовий рости професійно -  то, використовуючи запропоновані у рефераті види діяльності для уроків інформатики  у молодших класах, ми зможемо досягти  поставленої перед нами вимогами сьогодення мети – виховати інформаційно розвинену людину, здатну вирішувати задачі, які  ставить перед нею життя.  
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